

# НИЖЕГОРОДСКИЙ ВЪДОМОГОСТИ

(ОТДѢЛЬ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ)

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА, ВЫХОДИТЪ ПО СРЕДАМЪ.

ПОДПИСНАЯ ЦІНА.

съ доставкой въ Н.-Новгородъ и пересылкой въ другіе города; за полное изданіе (официальная и неофициальная части) на годъ 6 руб., на полгода 4 руб., за одну официальную или неофициальную часть на годъ по 4 р., на полгода по 2 р. 50 к. Подписька принимается: въ типографіи губернскаго правленія, у г. нижегородскаго полиціймейстера и у гг. уѣздныхъ исправниковъ.

За помѣщеніе частныхъ объявлений взимается впереди текста 20 к., позади текста 10 к. со строки пятитысячной колонки, за одинъ разъ. Въ розничной продажѣ за № неоф. части 10 к., а вместе съ оффиц. частью 20 к.

№ 16.

Телефонъ редакціи и типографіи № 330

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя въ редакцію, должны быть за подписью и съ адресомъ автора.

Статьи, присланыя безъ обозначенія условій, считаются бесплатными. Всѣ же прочія—оплачиваются соответствующими гонораромъ.

Статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются.

Статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и измѣненію.

Личныя объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Нижегородъ“, въ кремль, въ зданіи губернской типографіи.

## „ВЪ ПОЧВЫ“

драма въ 5-ти д. А. Иноземцевой.

Продается въ книжн. магаз. Москвы и Н.-Новгорода.

Цѣна 50 коп.

## ВНИМАНИЮ ПУБЛИКИ.

Вышелъ въ продажу зубной зелье и зубной порошокъ „САДОЛЬ-МОНОВРОМАТЪ“. Лунъ Вормаль—Средства эти, по произведеному химическому анализу, безусловно не содержатъ въ себѣ никакихъ вредныхъ для здоровья веществъ и употребляются для освѣжения и очищенія полости рта и зубовъ, а также уничтоженія дурного запаха изъ рта. Употребление порошка обыкновенное, для приготовленія же изъ зубного зелья и порошка полосканія достаточно 20—30 капель на стаканъ воды комнатной температуры.

„САДОЛЬ-МОНОВРОМАТЪ“, въ видѣ зелья и порошка, можно приобрѣтать во всѣхъ аптекахъ, аптекарскихъ магазинахъ и материнскихъ Позиціи и Перехватова въ г. Н.-Новгородѣ.

Адресъ для писемъ и телеграммы: г. Н.-Новгородъ, Луцъ Борманъ.

## ОПЫТНЫЙ РЕПЕТИТОРЬ

дастъ уроки по всѣмъ предметамъ младшихъ и старшихъ классовъ; специальность—русскій языкъ и математика.

Адресъ узнать въ губерн. типогр.

Вотъ почему нѣтъ праздника выше того, о которомъ уже возвѣщаетъ намъ сегодня торжественный церковный благовѣстъ! Нѣтъ выше понятій, нѣтъ вѣры болѣе радостной, какъ вѣра въ воскресеніе Иисуса Христа, смертью смерть поправшаго и свѣтъ намъ показвшаго. Будемъ же добры, милосердны, искренни и прости, отверзимъ сердца наши на добро земное, на поддержку слабыхъ, на успокоеніе страждущихъ, на помощь алчущимъ и несчастливымъ.



„Христосъ Воскресе!“

Мой другъ! Взгляни, какъ все вокругъ прекрасно,  
Какъ животворно льетъ лучи свои  
Какъ къ жизни все зоветъ немолчно  
страстно,  
Какою мощью вновь природа вся полна!

Мой другъ! Тяжелыхъ сновъ тревожные видѣнья  
И лѣденящій холодъ ночи позабудь...  
Пусть солнце юной жизни, въ блескѣ пробужденья,  
Прольетъ тепло свое въ твою больную грудь!

Мой другъ! Прислушайся: какъ вся природа стройно  
Слилась въ хвалебный гимнъ пленительной весны!  
Какъ каждый атомъ въ ней, въ гармонии спокойной,  
Вновь обрѣтаетъ жизнь въ безмѣрной альбинѣ.



да, а частью держать въ домахъ и во время лѣтнихъ грозъ бросаютъ въ огонь, разведенныи на домашнемъ очагѣ, чтобы отвратить ударъ грома. Въ костромской губерніи и у лужичанъ въ обычай передъ пасхальной заутреней выходить на колокольни и стрѣлять тамъ изъ шистолетовъ или ружей, что знаменуетъ собою весенний громъ, прогоняющій зиму. На второй день Пасхи, на Красную Горку и въ понедѣльникъ на юоминой недѣлѣ молодые парни и дѣвицы обливаютъ другъ друга ключевой водою,—обрядъ, напоминающій сербскую Додолу и символически обозначающій плодотворный дождь (объ этомъ остаткѣ язычества упоминается въ Густинской лѣтописи). Въ великорусскихъ на Красную Горку (въ воскресенье на юоминой или „радуницкой“ недѣлѣ), на разсвѣтѣ, сельскія дѣвишки собираются на ближайшій холмъ и становятся въ кругъ; одна изъ нихъ выступаетъ въ средину круга съ хлѣбомъ и краснымъ яичкомъ въ рукахъ и, обращаясь на востокъ, творить молитву, а послѣ молитвы „закликаетъ“ весну: „Весна красна! на чёмъ пришла, на чёмъ прїѣхала? На сошечкѣ, на бороночкѣ“ и т. д.; при этомъ поютъ и другие „весняки“. Въ калужской губерніи укрѣпляютъ при этомъ на пригоркѣ длинный шесть съ соломенной куклой, которая вечеромъ сжигается съ пѣснями и плясками. Въ орловской губерніи поселяне на „радуницкой“ недѣлѣ „прогоняютъ смерть“ изъ своего села, для чего въ полночь дѣвишки выходятъ съ метлами и кочергами и, взмахивая ими по воздуху, гоняются за невидимой „Мораною“ и т. д.

Въ большинствѣ этихъ повѣрій и обычаевъ побѣда весны надъ зимою олицетворяется въ видѣ торжества свѣтлого начала надъ темнымъ, а во многихъ изъ нихъ проглядываетъ христіанское чувство любви къ ближнему, столь хорошо согласующееся съ „братскимъ цѣлованіемъ“ или „христосованіемъ“.



# ПАСХАЛЬНЫЙ ЗВОНЪ.

(Разсказъ).

Потзда́ль застыдаль въ дорогѣ и теперь  
наверстывалъ времени. Бышено, какъ сорвав-  
шій звѣрь, несся онъ, разрывая желѣзною  
грудью сгустившую темноту и разбрасы-  
вая гибвные, негодующіе укоры. Мертвый,  
заснувшія поля на минуту оживали. Они  
наполнялись шумнымъ дыханіемъ, гулкими  
звуками, тревогою, которые захватывали и  
звонко откликались промороженную, хотя  
и обнаженную землю, и черные приземистые  
лѣсишки, недвижнымъ кольцомъ стиснувшіе  
просторъ и загадочно перешентывавшіеся  
о чёмъ-то. Но желѣзная злобная волна про-  
катывалась дальше и перекликалась съ су-  
дорожно дрожавшими мостами, переброшен-  
ными черезъ извилины рѣки. А сзади гас-  
ла жизнь. Море молчания и холодного мра-  
ка, угрюмое и страшное, свинцовой тучей  
смыкалось, падало вслѣдъ за пролетѣвшимъ  
потздомъ и все тонило въ черной бездѣ. Порою, точно разметать по вѣтру весь за-  
пасъ энергіи, скелетная змѣя замирала въ  
изнеможеніи. Тогда къ запотѣвшимъ окнамъ  
вагона придвигались и любопытно загляди-  
вали въ нихъ "станционные орги. Вушущій  
и тревожный гулъ смыкался машиной сует-

й. Тогда хлопали двери, перекликались  
дские голоса, слышно было какъ гудѣлъ  
терь, запутавшійся въ вершинахъ ого-  
нныхъ деревьевъ. И опять тяжко вздра-  
галъ локомотивъ, оживали мертвые звенья  
ѣзда, колеса съ угрожающимъ ропотомъ  
вали холодное желѣзо рельсовъ и гро-  
чущая грузная масса смѣло и упорно  
ала передъ собою угрюмую ночную тьму...  
Народу въ поѣздѣ ѿхало мало. Рабочіе,  
Ѣшившіе на побывку домой къ праздни-  
мъщане, мелкіе торговцы.  
Было уже поздно. Когда поѣздъ разры-  
лъ темное пятно, то иногда, какъ зажен-  
я свѣча показывалась вдали сельская ко-  
кольня и тихій ласковый звонъ пасхаль-  
хъ колоколовъ трепетно бился въ окна  
ающихся вагоновъ. Шла пасхальная за-  
реня. Я то торчалъ на тормазной пло-  
адкѣ, то опять уходилъ въ вагонъ. Тамъ  
ло пусто. Въ одномъ углу, какъ насѣдка,  
емала женщина съ тремя маленькими ре-  
тишками, мирно и безмятежно спавшими  
дъ убаюкивающую пѣсню чугунныхъ ко-  
сь. Въ другомъ сиротливо жался комыш-  
мъ сутуловатый и повидимому, больной  
рень съ беспокойнымъ взглядомъ, недо-  
ѣвающимъ и какъ бы вопрошающимъ. Су-  
тивъ меня сидѣло двое пассажировъ.  
динъ, степенный стариочекъ, въ закрытомъ  
плетѣ, съ длинной морщинистой шеей и  
адко причесанными волосами, серебряной  
той, затѣнявшими его лобъ. Впалая ще-  
его трепѣтали судорогой, когда онъ  
кивлялся и голубые глаза загорались юно-  
сски-мечтательно.

Другой былъ сплюснутъ, сбитъ, какъ на-  
вальня, кряжистъ и медлителенъ. Пиро-  
й затылокъ сливался съ такою же широ-  
кою спиной. Русая борода лопатою закры-  
ла половину груди. Онъ сидѣлъ попуро,  
первшись руками о колѣни широко разстав-  
ленныхъ ногъ, обутыхъ въ сапоги «бутыл-  
ками». Сосѣди мои тихо разговаривали.  
Людьми старичка пѣвучій, протяжный мягко  
скользилъ слухъ, слова сынались бисеромъ.  
Птиця-городачъ жевалъ слова и онъ выходили  
какія-то изжеванные, оглоданные, тощіе..  
Я невольно прислушался къ ихъ разго-  
ру. Были они, очевидно, люди знакомые  
ежду собой. Какіе нибудь торговые или  
ремесленные изъ маленькаго городка.

— Тоска ума бываетъ. Это вѣрно... Надоить эдакое.. какъ-бы вамъ сказать... зетройствомъ.. Окинешь жизнь то: для чего на, къ примѣру, почему? Мнешь мозги, ничего не выдавиши. Душа ствомъ стонеть. И станетъ тогда тебѣ все не мило, изобьешься мыслями.. Сна пѣть, дома посыло. Къ дѣлу не тянетъ.. Ну, а какъ перетряхнешь эти вредныя мысли изъ головы, умъ не шатается, легче станетъ. Что же, думаешь,— живу по-христіански, какъ и сѣ прочіе, хлѣбъ семѣй горбомъ добываю. Чечего жизни-то перетряхивать. Вонъ она какая большая, а наши мозги выдѣлки некуратной.. Ротъ кабы озареніе эдакое имало, ну тогда точно и жизнь перестраиваться надо. А вѣдь мы, что лошадь въ ограбляхъ, запрягся и вези своимъ трактомъ, — говорилъ бородачъ.

— На счетъ озаренія это вы неправиль-  
но понимаете, — возразилъ старичокъ: Точно  
то для многихъ оно сомнительно бываетъ.  
Переть Божій всѣмъ наимъ дорогу кажеть  
и не видимъ мы его... Очевидно умомъ-то  
изменили. По настоящему умъ-то нашъ

изменили. Но настоящему умъ-то нашъ  
акъ яблоко легкій долженъ быть, мысли  
осить легкія, а онъ у насъ паче грязи  
живѣе, тиже лѣтій. Вотъ жизнъ-то наша  
доухлась и скислась, какъ вода ржавая въ  
канавѣ... А вотъ на спеть видимаго озаре-  
ни и вамъ нѣкоторый случай, расскажу...

Слышалъ я это отъ людей достовѣрныхъ. На моей еще памяти былъ въ Заднѣпровскѣй попикъ одинъ, отцемъ Евтихіемъ и. Ветхій, изношенный, въ золотатанной синевѣ ряскѣ бродилъ. У всѣхъ отецъ Евтихій въ забвениіи былъ. Служилъ онъ въ церкви Кладбищенской. Раньше одно кладбище на весь городъ было и приходъ Кладбищенской церковью числился. «Поклонка» три-четыре домовъ мѣщанскихъ по сторону рѣки къ кладбищу принадлежала. Но по времени городъ на другомъ берегу рости сталъ, а кладбищенская часть города да вымирала по-легоньку. Тамъ и сюда желѣзной дороги устроилась, и кладбище новое открыли. А приходъ отца Евтихія совсѣмъ запустѣлъ и къ упраздненію предполагали. Ждали только, когда Евтихій помретъ. А жилье онъ въ томъ году безъ мала 40 лѣтъ. И чѣмъ онъ-то пропитывался тѣлько дивовались. Отъ первыхъ какая польза, какое мзование? Раньше-то тамъ клались люди простого рода. Кто по-богаче, повиднѣе въ монастырь хоропился. А какъ открылось новое кладбище, такъ на старое только разныхъ частныхъ умершихъ скоропостижною илирасною смертью изъ полицейскаго управления и больницы везли да изъ „порядковъ“ ли. А въ „порядкѣ“ послѣ пожаровъ не осталось. Да и не дома, а иные рѣшета и жили-то въ нихъ нишѣ.

акъ вотъ и доживалъ свой вѣкъ кла-  
енскій батюшка. И церковка-то у него  
евяненькая состарилась, изветшала, на  
матушка накревилась, убогая да скуд-  
Жиль Евтихій въ домикѣ крохотномъ,  
натанномъ отъ крыши до завалины. Самъ  
пищу готовилъ, самъ себѣ одежду чи-  
ль. Близкіе-то у него, семейные сирѣчъ  
по несчастному случаю огнемъ пого-  
и. И былъ Евтихій молчальникъ, — про-  
разумомъ. Въ городъ развѣ когда по-  
дѣ бродилъ, а то все на „порядкѣ“ сво-  
корошился. Здѣсь онъ, что свой челово-  
былъ. Такъ къ его тихо у поведенію  
быкли съ изѣтскихъ лѣтъ, что дивно  
было-бы хоть день старичка не видать.  
и съ больнымъ посидить, случится кому  
ровѣцъ наколеть, съ ребятами хороводит-  
коли грошъ какой лишній, заведется,  
аже несетъ... А но лѣтнимъ теплымъ  
въ огородѣ свою копаться любилъ,  
лу воилю. Персты-то у него были обоз-  
ніе, такъ кулышки какие-то, а ничего,  
зывался съ землей. И все его труды на  
ребу того-же „порядка“ шли. Ребятишки  
саду облизть, обдеруть все до чиста,  
истять. Да и съ грязью тоже хищеніе  
о не малое. Утромъ гряда въ убранствѣ  
сустя, а вечеромъ, смотрить, словно сви-  
тьрыломъ земли вдоль и поперекъ раз-  
очена. Пробовалъ псаломщикъ Михеичъ,  
ой-же древній стариечекъ, батюшку вра-  
дить.

— Вы-бы, батюшка, плетень какой сгребли.., Все-бы помѣха.. Ивой черезъ вдѣль и посовѣтился-бы лѣтать.. А то обидно. Трудъ несете, а другіе зря пользуются..  
Изнь одинъ.

— Что же пользуются?.. Пусть пользуются. Для этого-то я и тружусь, отвѣчаетъ Евтихій.

— За чѣмъ за вихры? Они въ жизни-то  
что видятъ? Горе одно... И бѣзъ пасъ они  
обижены. Нечего намъ-то ихъ обижать. Для  
ихъ забавы и тружусь. А что они по нетер-  
пѣнію, своему пазрѣлому, оберуть, такъ и то  
извинительво... —

Вотъ разъ этотъ самый кладбищенскій ба-  
тюшка и сидитъ въ своей темной конуркѣ,—  
холодной, неуютной, молчащей. Сидитъ и  
божественную книгу читаетъ. А было это  
передъ свѣтлой заутреней. Лампадка передъ  
образомъ теплится. Ночная темень подъ  
окномъ стоитъ... Вѣтеръ по щелястымъ стѣ-  
намъ холитъ.

И стало Евтихію тяжко. Пала тоска мо-  
лотомъ на его душу. Окинулъ онъ, оглянуль  
свою жизнь невеселую и... заплакалъ. Пред-  
ставилась ему комнатка евѣтленъка, уютная...  
Милый задушевный смѣхъ. Двѣ лѣвочки,  
розовые, хохотушки, съ блещущими радостью  
глазками, бѣгаютъ, кружатся, тормошатъ  
мать, его жену-покойницу, тихую, кроткую,  
добрую. Она штьетъ что-то у ламиы... Скри-  
пить дверь, работница идетъ, неповоротли-  
вая, неуклюжая съ кувшиномъ. Задѣла но-  
гой за столикъ... Лампа летить на полъ.  
Огненный змѣй срывается съ пола, злобный,  
бѣзъший, неголующій,—онъ охватываетъ  
жену, малютокъ... О, никогда, никогда не  
забыть ему этихъ мучительныхъ криковъ,  
полныхъ ужаса, нечеловѣческой боли!. Бун-  
тующій змѣй пощадилъ только его, изуро-  
довавъ ему руки, когда онъ тушилъ горячее  
платье жены... О, мимо, мимо!.. Эти ужас-  
ныя картины... Онъ провидѣлъ спачала два  
маленькихъ гроба, потомъ большой, гдѣ бы-

Вспомнилось Евтихию и — то, какъ выми-  
ралъ порядокъ, какъ днѣ за днѣмъ, годъ  
за годомъ стиралъ съ лица земли горемыкъ.  
Темное горе изрѣшило домишкі. Крапива  
пробилась во всѣ щели заборовъ, заполонила  
опустѣлые дворы. Онъ жилъ бокъ-о-бокъ съ  
бѣднотой, дѣлилъ пополамъ горе и рѣдкія  
крохи радости. Много-много на свое мѣсто вѣку  
проводилъ онъ безвестныхъ, истерзанныхъ  
нуждою на тихую пиву смерти... Почти весь  
приходъ его лежалъ подъ ветхими крестами  
вокругъ покосившейся кладбищенской цер-  
ковки.

Смерть густо застѣла свою пиву, а вехо-  
довъ нѣтъ. Раздумался старецъ и сѣль ум-  
его смущаться. Ты плакалъ, ты скорбѣлъ  
ты несъ тѣжкую ношу. Но не втунѣ ли сіе  
И все тѣ, которые лежать здѣсь, на пив-  
смерти, всю жизнь мучились, нужда ихъ Фла-  
грызла, всю горечь, всю терпкость, всю тѣ-  
готу жизни они вынесли на плечахъ...  
неужели ихъ слезы, стоны, муки, мозоли в-  
во что вмѣняются? Рѣ же мздо воздаяніе?  
Другіе грабительствуютъ, владычествуютъ  
васильничаютъ и все имъ блага жизни о-  
крыты и они проходятъ свой путь весел-  
шумно, спокойно. А сирые, кроткіе сердцемъ  
любящіе страждуть, мучаются, бѣдствуютъ  
Приходитъ смерть, береть и тѣхъ, и дру-  
гихъ и заставляетъ свою бороду. Но отче-  
сокрыты отъ насъ веходы?.. Тѣжки сомнѣнія  
и крѣпкую вѣру они подтачиваютъ, какъ  
черви точатъ древесные корни... Раздумилъ

— Обряжайся, батюшка, пора и къ слу-  
шать заповѣдь.

А Евтихій мислій досадительнихъ стра-  
путь не можетъ. Какъ паутина они, моз-  
ему опутали. Обріжається, а самъ думає  
для кого и службу то править? Развѣ для  
покойниковъ... Кто теперь на кладби-  
шо пойдетъ?..

И вспомнилась ему церковь почернѣша, холодная, скудно освѣщенная... Соберется десятокъ—другой старайковъ, старухъ изъ „порядка“. Изъ города идти некому. Первое дѣло мостъ на рѣкѣ поврежденъ ледоходомъ, а второе кому охота по тончай трясинѣ грязь мѣсить. И пѣніе истово спрavitъ некому. Такъ это все бѣдно и убого выйдетъ, на торжество не похоже. И еще грустнѣе защемило у него сердце... Обрядился онъ, вышелъ. Тьма кромѣшная. Холодный дождикъ гвоздить землю. Гляпуль за рѣку столпами огненными церкви горятъ, точно бисеромъ усаженными разноцвѣтными фонариками. Оборотился къ оградѣ стоять его церковка, будто вловица сирая. Двѣ-три плошки чадятъ у паперти. На колокольнѣ два бумажныхъ фонаря вѣтромъ раздуваются, покачиваются... Кучка маленькая народу по грязи шлепаетъ. Мальчишки забрались на колокольню, чтобы позвонить въ старый надтреснутый колоколъ... Перекликаются веселыми голосами. А кругомъ подъ развесистыми столѣтними березами закуталась сумракомъ тихая пажить смерти... Леталь надѣй безпрютный вѣтеръ и распѣвалъ свою заунывную вѣсну. Плакались березы, осеняя изстрадавшихся убогихъ, безвестныхъ, принявшихъ на себя только тяготы жизни и не извѣлавшихъ ея радостей...

И въ старой церковкѣ некрасно. Ни злато, ни серебро не блещетъ. Бѣдно, бѣдно. Почервѣвшіе лики стараго письма глядять. Утварь убогая. И богомольцевъ немного собралось. Все изможденные люди въ заплахъ и рубищъ. И въ великъ день покрасо-

ваться имъ не въ чёмъ. Обмыли грязь да копоть съ лица,—вотъ и весь нарядъ. Стоятъ тихо, покряхтываютъ, покашливаютъ, съ ко-  
пѣчными свѣчками въ рукахъ...  
Зазвонили за рѣкой. Басистые колокола мягкимъ, бархатнымъ тономъ заговорили дружно согласно, торжественно. Зарыдалъ и на кладбищенской колоколенкѣ надтреснутый колоколь старческимъ голосомъ. Началась служба по чину какъ и слѣдуетъ...  
Какъ сталъ отецъ Евтихій съ хорувовами да иконами послѣ обхожденія въ церковь входить, такъ и диву лается. Пошелъ ходомъ народу немногого шло, а тутъ откуда только люди берутся. Словно темное море кругомъ всю церковь затопило. Толпа за толпой прибываетъ, толпа за толпой вырастаетъ. Глядить по-малу вплотную вся церковь людьми набита, а за дверями тучей народъ стоитъ, помѣститься ему негдѣ. Думаетъ: неужто изъ города столько набралось? Служить отецъ Евтихій, поетъ своимъ старческимъ гласомъ и чувствуетъ, какъ оттапливаетъ его сердце. Радостно, свѣтло взглаглашаетъ онъ: Христосъ Воскресе! А темное море головъ и въ церкви и вокругъ ея также радостно шумятъ: во-истину воскресе!  
Приглядывается отецъ Евтихій къ народу. Все люди простого званія. Одеженка плохая, бѣдная. Только лица необычно свѣтятся. И что-то знакомое усматриваетъ онъ среди молящихся. Точно гдѣ то, когда-то многих видывалъ онъ, зналъ. И точно въ туманѣ радужномъ плывутъ поредъ нимъ эти самые опознанные лица... Да, да... Это тѣ замученные нуждой бѣдяки съ „порядковъ“, кото-

ные нужды обдяжки съ „порядком“, а  
рыхъ опь провожалъ на пажить смерти..  
Тѣ безвестные несчастные, которыхъ имела  
только единому Богу вѣдомы. Забвенные  
міромъ, они не забыты Солнцемъ Правды, Бе-  
гомъ любви всеобъемлющей, всеощущающей..

И вотъ они встали, они дышать, они торжествуютъ...  
И страшно стало ему. И кажется, емъ будто тамъ за ванертею розовѣть заря необычна, слитая изъ миллионовъ солнечныхъ круговъ и къ обремененнымъ, трудившимъ

искусствомъ;  
Змъиные уста. безстыдное плечо  
На время дороги его цвѣтущимъ чув-  
ствамъ.  
Но свѣтлый часъ придетъ: прозрѣвшія  
мечты  
Постигнутъ таинство любви неоцененной;  
Любимой девушки вѣнчальные цвѣты  
Онъ станетъ цѣловать восторженно  
стущенныи.  
Я преклонюсь предъ тѣмъ, кто счастливъ  
лобызать—  
Отчизнъ возвращенъ—ея родную землю.

Кто за нее готовъ безъ жалобъ умирать:  
Изъ върныхъ усть его я жизни цѣль  
Пріемлю.  
Но призираю я подъ кущами садовъ  
Лобзанье хладное, предателя Иуду.  
Я не забылъ, о, нѣть, двухъ лживыхъ  
Тяжкихъ словъ.  
Я такъ же, какъ и всѣ, ихъ вѣчно  
Помнить буду!  
Иуда цѣловалъ невиннаго Христа.  
Онъ лаской осквернилъ чистейшія лилии...  
Погасли факелы, стущались фарисеи...  
Увы! не дрогнули презрѣнныя уста.  
Пусть онъ рыдалъ, свершивъ, раскаяньемъ  
Волиуемъ;  
Пусть умръ... Смерть его не стоитъ

*Пусть умръ... Смерть чистыхъ тукъ  
Распятаго за насъ. Былъ преданъ по-  
цълуемъ  
Его Господь, Учитель, Другъ!*

Вл. Жуковській.

## Пасхальный обѣдъ у "тишайшаго".

I.

Въ 1656-мъ году "тишайшій" царь Алексій Михайловичъ принималъ въ своемъ дворцѣ прибывшаго въ Россію съ Дальнаго Востока, для сбора пожертвованій на восточные церкви, антіохійскаго патріарха Макарія, съ поднесеніемъ даровъ всезъ Великия и Малыя и Бѣлыя Руси самодержцу.

Церемонія приема невиданного дотолѣ на Руси высокаго духовнаго гостя—патріарх-араба—обставлена была высочайшею торжественностью.

Съ ранняго утра Москва, казалось, вся содрагалась отъ величественнаго звона колоколовъ всѣхъ "сорока сороковъ" церквей столицы.

Къ патріарху, остановившемуся въ Кирилловскомъ монастырѣ съ своей супругой, присланы были изъ дворца близайшии саввионики царя: бояринъ и дворецкій, князь Одуевскій, да стольникъ, князь Большой Голицынъ, да стольникъ, князь Оболенскій.

Первый изъ нихъ обратился къ патріарху, чрезъ толмача, съ такой рѣчью:

— Благополучный государь царь, его превѣтное величество, величайший среди дарей, Алексій Михайловичъ, асса Великия и Малыя и Бѣлыя Руси самодержецъ, кланяется твоей святости и приглашаетъ твое благословеніе. Я вѣдаю твою святость и прошу тебя вызвать ко Господу и молиться за меня и домъ мой.

— Ради тебя, святой отецъ, я прибылъ изъ похода, дабы видѣть тебя и получить твое благословеніе. Я вѣдаю твою святость и прошу тебя вызвать ко Господу и молиться за меня и домъ мой.

— Я человѣкъ грѣшный,—смиренно отвѣчалъ патріархъ,—по моему, да дастъ Богъ тебѣ по сердцу твоему и по вѣрѣ твоей,—да даруетъ тебѣ победу, какъ Онъ даровалъ ее великому Константину, и да сдѣлаетъ имъ твоє вмѣсто автократора—монократомъ, какъ именовался онъ, и да падѣтъ тебя наслѣдствомъ его престола во-вѣкъ!

Наслѣдствомъ престола царя Константина! Престолъ Цареграда!..

Сердце "тишайшаго" исполнилось благоговѣнія страха... Возвратить Царградъ православію!.. Отнять у нѣѣрныхъ святую Софию!..

Царь вторично, съ особеннымъ, благоговѣніемъ поѣловалъ руку старца за его, быть можетъ, пророческія слова..

Въ это время въ прѣмную палату вступили стрѣльцы съ стрѣлами патріарха и стояли у праваго крыла капитана, стоялъ архимандритъ Антіохія, у лѣваго же—архидіаконъ. Торжественному поѣзду предшествовали 180 стрѣльцовъ съ стрѣлами головой и полуголовами, и каждый стрѣлецъ несъ по деревянному блулю съ подарками для царя и для всей царской семьи. Другие стрѣльцы съ знаменами и значками стояли шпалерами по обѣ стороны пути отъ воротъ монастыря вплоть до дворца.

Кремлевскіе плошади, колоколни и крыши домовъ, равно и стѣны Кремля были залиты вѣнцами москвичей.

Арапы, арапы!—слышалось въ толпѣ подъ звуки колоколовъ.—Черны, что мурины.

— Но и они православные?—Виши, съмъ отъ благословляютъ... Вѣ клобѣкъ.

— А у стрѣльцовъ-то что въ рукахъ?

— Дары на блюдахъ.

Капитанъ остановилъ, наконецъ, у дворца. Святителя высаживали и подъ руки ведутъ "на верхъ", въ прѣмную палату.

"Тишайшій" окруженный вдоль стѣнъ бордями, вѣсѣлья на троицѣ, надъ которыми на сѣбѣ, горѣла золотомъ и драгоценными камнами старинная икона.

Патріархъ, войдя въ палату и оборотясь къ иконѣ, едва слышимъ голосомъ, какъ училъ его драгоманъ,—говорилъ очевидецъ, архидіаконъ Павелъ Алеппскій—пропѣлъ по-гречески:

— Достойно есть, ико воистину блажи-ти ти...

Поклонившися царю, который, сойдя съ трона, приближался къ патріарху съ непо-

крытой головой и поклонился до "земли", святитель благословилъ его "но-московски,—поясняетъ очевидецъ,—на чело, грудь и плечи" и поѣловалъ въ плечо. Царь же поѣловалъ владыку въ голову и облѣбъзъ его правую руку.

— Хвала Богу за благополучный твой прїездъ!—сказалъ царь чрезъ толмача.—Какъ ты, святитель, чувствуешь себя? Какъ твоѣ здравіе? Какъ совершилъ путь?

— Благодареніе Господу, великий государь, — отвѣчалъ Макарій:—страна наша очень далеко, и уже три года, какъ мы отбыли отъ нашего престола и три года пре-  
бывали въ пути.

— Три года въ пути!.. Господи!—изумилъся царь и пригласилъ владыку сѣсть на высокое сѣдальце близъ трона, и самъ взошелъ на троицѣ, не надѣвъ короны, которую, какъ равно и посохъ, держали посторонамъ его два царедворца.

Затѣмъ къ царю подошелъ близайшии бояринъ и сталъ поддерживать правую руку "тишайшаго" для цѣлованія ея лицами свиты патріархъ.

II.

У "тишайшаго" царя пасхальный обѣдъ.

Къ обѣду приглашены оба патріарха—антіохійскій Макарій и московско-вѣросо-  
сійскій—знаменитый Никонъ, "собійный другъ" царя.

Ради тебя, святой отецъ, я прибылъ изъ похода, дабы видѣть тебя и получить твоѣ благословеніе. Я вѣдаю твою святость и прошу тебя вызвать ко Господу и молиться за меня и домъ мой.

— Я человѣкъ грѣшный,—смиренно отвѣчалъ патріархъ,—по моему, да дастъ Богъ тебѣ по сердцу твоему и по вѣрѣ твоей,—да даруетъ тебѣ победу, какъ Онъ даровалъ ее великому Константину, и да сдѣлаетъ имъ твоє вмѣсто автократора—монократомъ, какъ именовался онъ, и да падѣтъ тебя наслѣдствомъ его престола во-вѣкъ!

Вмѣстѣ съ царемъ встали съ своихъ мѣстъ вѣльможи—духовные и сѣрѣтскіе, для которыхъ поставлены были особые столы.

— Христосъ воскресъ изъ мертвыхъ...

— Христосъ—аистъ эѣкъ некронъ—разомъ запѣли оба патріарха—одинъ по-славянски, другой по-гречески.

По окончаніи пасхального пѣнія и благословенія царя, послѣдній усадилъ патріарховъ за свой столъ. Тогда начали подходить къ царю всѣ приглашеніе къ обѣду, кланяясь "до земли" и рассказывались

съ своими столами по чинамъ.

Послѣ этого стольники стали подносить царю болѣе продлѣвательные хлѣбы, которые вѣнчено-хозяинъ и разсыпалъ всѣмъ трапезующимъ, по чинамъ.

Другіе стольники разносили гостямъ икру, а виночерпій разливали вино по кубкамъ. Все это длилось чинно, степенно, точно со-вершилось богослуженіе.

Стольники начали подносить ему серебряные кубки съ виномъ. Сначала онъ поддалъ ихъ патріархомъ, которые выразили ему свои благопожеланія, пѣвчи-же пропѣли ему много-голѣтіе. Потомъ царь раздавалъ кубки всѣмъ присутствующимъ, собственоручно, каждому по кубку, ибо эта круговая чаша—за него здорово и выливалась ее изъ знакъ любви къ нему. Одинъ изъ близкихъ вѣльможъ стоялъ подъ царемъ, поддерживая его правую руку, а всѣй подошли къ нему сначала издали, затѣмъ приближаясь, цѣловали его руку и, принявъ чашу, возвращались назадъ, и выливали ее, потомъ кланяясь ему вторично и уходили къ своему мѣсту.

Не легки были торжественные обѣды у "тишайшаго" царя и таковы были желудки и нервы у почетныхъ предковъ нынѣшнихъ москвичей.

Таковы были пасхальные обѣды у "тишайшаго" царя и таковы были желудки и нервы у почетныхъ предковъ нынѣшнихъ москвичей.

— Вы, нынѣшніе, путка!

— Борисъ Ивановичъ!—возвѣщалъ стольникъ, принимая кубокъ изъ рукъ "тишайшаго":—великий государь жалуетъ тебѣ отъ своей милости!

— Князь Иванъ, князь, сынъ Дими-  
тричъ!—возвѣщалъ другой стольникъ.

— Бояринъ, князь Федоръ, князь сынъ Юрий!—возвѣщалъ третій:—великий государь жалуетъ тебѣ отъ своей милости!

Стольники, которыхъ было до трехъ-сочети-  
таваніи, цѣфта голубой лилии, золотомъ и камнами. Каждому изъ нихъ назначена бы-  
ла особая роль:—одни подносили хлѣбы, другие—кубки съ напитками, и для каждого разносили блюда съ кушаньями.

— Князь Семенъ, князь сынъ Алексѣ-  
ичъ!—великий государь жалуетъ тебѣ отъ  
своей милости краснымъ яйцомъ.

— Бояринъ, князь Оndrѣй, князь сынъ  
Петровичъ!—великий государь жалуетъ тебѣ отъ своей милости куличомъ!

— Бояринъ, князь Микита, князь сынъ Иванычъ!—великий государь жалуетъ тебѣ отъ своей милости пасхю!

Приимавши подношеніе вставали съ мѣстъ, кланялись и цѣловали подносимое.

— Какая это страна—Антіохія!—въ оной растутъ такіе плоды!

Послѣ этого начались безконечны подношения: царевнамъ Иринѣ, Аннѣ и Татья-  
нѣ, Михайловнамъ, царевнамъ Евдокії, Мар-  
фѣ и Аннѣ Алексѣевнамъ всего стоя-  
въ семидесяти подношеній.

Самъ "тишайшій" почти ничего не ку-  
шалъ, хотя блюда мѣнялись передъ нимъ  
каждую минуту. За то онъ усердно потни-  
валъ своего гостя, который поселился въ его  
домѣ гордымъ надеждой.

— И опять третья круговая чаша.

Многолѣтіе антіохійскому патріарху киръ-  
киръ Макарію.

Слѣдовала четвертая круговая чаша, ко-  
торую уже раздавалъ Никонъ, а правую ру-  
ку его поддерживалъ архидіаконъ.

Лишь около полуночи продолжаетъ все  
тотъ же очевидецъ—по благости всевышня-  
го Бога, царь всталъ изъ-за стола. Оба патріархи  
пришли къ царю и присыпали молитву. Протопопъ со сво-  
ими товарищами-священниками и протодіа-  
конъ со товарищами вышли на середину,

Князь Василей, князь сынъ Мики-  
тичъ!—великий государь жалуетъ тебѣ отъ  
своей милости ладей!

— Бояринъ Петра Ильичъ!—великий го-  
сударь жалуетъ тебѣ отъ своей милости гусь.

— Князь Михаила, князь сынъ Петро-  
вичъ!—великий государь жалуетъ тебѣ отъ  
своей милости утѣ!

— Обѣдавшее же за царской трапезой, че-  
рно-духовенство угощаемо было рыбой.

— Архимандритъ Филофей!—великий го-  
сударь жалуетъ тебѣ отъ своей милости

осетра.

— Архимандритъ Питиримъ!—великий го-  
сударь жалуетъ тебѣ отъ своей милости

шеврюгу.

— Всѣ эти кушанья разносили стольники,—  
говоритъ Павелъ Алеппскій:—сорокъ-пять

десяти изъ нихъ вмѣстѣ бѣгомъ входили

съ блюдами разныхъ видовъ кушанья, под-  
ходили къ царю, и онъ разсыпалъ съ ними

присутствующимъ, что продолжалось отъ

начала до конца трапезы, такъ что мы многи

Всѣ стали съ мѣстъ и грянула хоръ па-  
тріаршихъ пѣвчихъ.

— Благовѣрному государю царевичу Алексѣю Алексѣевичу многа лѣта! повторилъ архидіаконъ.

То же громогласное многолѣтіе.

Снова царь собственоручно раздавалъ кубки—это уже вторая круговая чаша.

Затѣмъ послѣдовало многолѣтіе патріарху Никону.

И опять третья круговая чаша.

Многолѣтіе антіохійскому патріарху киръ-  
киръ Макарію.

Слѣдовала четвертая круговая чаша, ко-  
торую уже раздавалъ Никонъ, а правую ру-  
ку его поддерживалъ архидіаконъ.

— Изгнать агарян



# НИЖЕГОРОДСКОЕ ОБЩЕСТВО ВЗАИМНАГО КРЕДИТА.

Извлечение изъ отчета за 1901 годъ.

## Счетъ прибылей и убытковъ.

### КРЕДИТЪ.

#### % по операциямъ:

Получено по операциямъ учета и ссудъ, за исключениемъ отчисленныхъ на 1902 годъ . . . . .	119804 р. 15 к.
Счетъ комиссии . . . . .	1675 , 97 "
% разные . . . . .	7467 , 11 "
Прибыль въ возвратъ списанныхъ долговъ . . . . .	1761 , 68 "
	130708 , 91 "

### ДЕБЕТЪ.

% выданные и отчисленные для выдачи: по % вкладамъ . . . . .	56690 р. 61 к.
текущимъ счетамъ . . . . .	14838 , 64
	71529 р. 25 к.
% уплаченные по специальнымъ счетамъ въ Банкахъ . . . . .	18 р. 66 к.
текущие расходы за 1902 годъ . . . . .	29678 , 21 "

#### Протестованные векселя:

Причислено къ убыткамъ 1901 года . . . . .	5190 , —
Чистая прибыль за 1901 годъ . . . . .	24292 , 79 "
	130708 — 91 "

### Балансъ къ 1-му января 1902 года.

### АКТИВЪ.

Касса (государст. кредит. билеты и размѣн. монета) . . . . .	27480 р. 73 к.
Текущие счета въ Банкахъ . . . . .	67662 , 20 "
Ученные векселя . . . . .	1177814 , 81 "
Ссуды подъ залогъ % бумагъ . . . . .	168540 , — "
Специальные текущие счета членовъ подъ обезпеч. % бумагъ . . . . .	488518 , 64 "
% бумаги запасного капитала . . . . .	67547 , 21 "
Гербовый сборъ и вексельная бумага . . . . .	537 , 15 "
Текущие расходы, перешедшие на 1902 г. . . . .	500 , — "
Расходы, подлежащие возврату . . . . .	2672 , 84 "
	2001273 , 58 "

#### Извлечение изъ протокола Общаго Собрания, состоявшаго 17 марта 1902 г.

#### Собраниемъ постановлено:

Утвердить отчетъ Правленія за 1901 г.; прибыль за истекшій годъ, въ количествѣ 24292 руб. 79 коп., распределить слѣдующимъ образомъ:

Согласно § 69 устава, въ запасный капиталъ . . . . .	2429 р. 27 к.
Согласно тому-же § въ кассу служащихъ . . . . .	485 , 84 "
Въ силу постановленія предыдущаго Собрания въ вознагражденіе членамъ Правленія и награду служащимъ въ Правленіи . . . . .	2970 , — "
Въ выдачу членамъ дивиденда въ размѣрѣ 7% и не пользующимся дивидендомъ процентовъ по разчету изъ 3% годовыхъ . . . . .	18902 , 68 "
Причемъ недостающую до указанного размѣра сумму . . . . .	495 , — "
отчислить изъ запасного дивиденда . . . . .	

# СОСТОЯНИЕ СЧЕТОВЪ

## Волжско-Камскаго Коммерческаго Банка

Къ 1-му Марта 1902 года.

### АКТИВЪ.

ИТОГО.	
Рубли.	Коп.

Оборотный капиталъ, состоящий изъ 10% членскихъ взносовъ . . . . .	280405 р. — к.
Запасный капиталъ . . . . .	67549 , 02 "
" дивидендъ . . . . .	21231 , 49 "
Вклады:	
На обыкновенные текущіе счета . . . . .	336181 , 15 "
" условные . . . . .	50652 , 79 "
" срочные . . . . .	1123783 , 24 "
" безсрочные . . . . .	7775 , — "
Специальный счетъ подъ перезалогъ % бумагъ . . . . .	18 , 66 "
Невыплаченный дивидендъ . . . . .	19769 , 90 "
% подлежащие уплатѣ по % вкладамъ . . . . .	25653 , 15 "
10% взносы выбывшихъ членовъ, не взятые ими въ указанный уставомъ срокъ . . . . .	9100 , — "
Полученные проценты и комиссия . . . . .	18760 , 58 "
Прибыль Общества за 1901 годъ . . . . .	24292 , 79 "
Переходящія суммы . . . . .	11565 , 58 "
Государственный 5% сборъ съ доходовъ . . . . .	3576 , 71 "
Касса служащихъ . . . . .	958 , 52 "
	2001273 , 58 "
Складочный капиталъ (40.000 акцій по 250 р.) . . . . .	5.070.810 27
Запасный капиталъ . . . . .	5.425.950 08
Запасный дивидендъ . . . . .	27,175 56
Капиталъ для возобновленія сумъ, употребленыхъ на приобрѣтеніе домовъ . . . . .	656,390 51
Счетъ благотворительныхъ капиталовъ . . . . .	55,000 —
Вклады:	
1) на текущіе счеты:	
а) обыкновенные . . . . .	64.571.326 29
б) условные . . . . .	6.478.523 09
2) безсрочные . . . . .	2.810.638 56
3) срочные . . . . .	42.636.977 20
Корреспонденты банка:	
1) по ихъ счетамъ (logo):	
а) свободныя суммы въ распоряженіи корреспондентовъ . . . . .	6.849.174 57
б) павъ, акцій, облигаций и закладныхъ листовъ, Правительствомъ не гарантированныхъ . . . . .	16.046.553 20
2) по счетамъ банка (nostro):	
Суммы, остающіяся за банкомъ . . . . .	1.066.507 34
Счетъ банка съ отдѣленіями его . . . . .	7.502.480 70
Невыплаченный по акціямъ банка дивидендъ . . . . .	18.201 50
Проценты, не выплаченные по вкладамъ и текущимъ счетамъ . . . . .	1.196.978 52
Счетъ проц. и комисс. за 1901 г. . . . .	9.186.406 78
Проц., исчисл. по вклад. и тек. счет. за 1901 г. . . . .	3.845.261 45
	5.341.145 28
Счетъ проц. и комисс. за сей годъ . . . . .	2.216.217 91
Проц., исчисл. по вклад. и тек. счет. . . . .	633.087 —
	1.583.130 91
Переходящія суммы . . . . .	2.325.762 94
ИТОГО . . . . .	175.773.562 54
Вклады на храненіе *** . . . . .	15.809.770 50
Цѣнности на храненіе въ депо отъ корреспондентовъ . . . . .	16.124.905 08

*) Въ томъ числѣ выдачи по сп. сч. (on call) подъ векс. . . . .	3.677.999 39
**) " " " " " . . . . .	44.638.258 49
***) Въ томъ числѣ помѣщено суммы запасного капитала на . . . . .	44.638.142 60
****) Въ томъ числѣ % бумаги, принадлежащія Пенсионно-Вспомогательной кассѣ служащихъ банка . . . . .	1.777.900 —

Правление Банка въ С.-Петербургѣ и Отдѣленія: въ Астрахани, Баку, Вяткѣ, Екатеринбургѣ, Казани, Кіевѣ, Москве, Н.-Новгородѣ, Оренбургѣ, Перми, Ростовѣ-на-Дону, Рыбинскѣ, Самарѣ, Симбирскѣ, Сызрани, Ташкентѣ, Уфѣ, Харьковѣ и Царыцинѣ.

въ Нижегородскомъ  
городскомъ ломбардѣ

28 апреля 1902 года, съ 11 часовъ утра, назначена аукционная продажа просроченныхъ золотыхъ, серебряныхъ вещей, воловьего платя и проч., заложенныхъ въ сентябрѣ иѣсацѣ 1901 года и раньше подъ вижеследующими №№: 44703, 44711, 44721, 43465, 44755, 40353, 39972, 40105, 40280, 44837, 44838, 44839, 44846, 42050, 44863, 44877, 40954, 44887, 44900, 40327, 44905, 44907, 44422, 40124, 44951, 41967, 40116, 40758, 44974, 44977, 44982, 45019, 45020, 45034, 45035, 45036, 45045, 45050, 45066, 40506, 45077, 45078, 45079, 37179, 37142, 40865, 37183, 37180, 37181, 37184, 40864, 41000, 45117, 37519, 45150, 45155, 45158, 45164, 45167, 45184, 41255, 37151, 45191, 45199, 45203, 45204, 45215, 45217, 45218, 45229, 39682, 41082, 42866, 36613, 42254, 45232, 45236, 45237, 45238, 45271, 45274, 42287.

**ДОВЪРЕННОСТЬ,**

выданную мною горбатовскому мѣщанину Ивану Александрову Абрамову на управление моимъ домомъ по Нижегородско-Владимирскому шоссе и на ведение судебныхъ дѣлъ, явленную въ конторѣ нижегородского агентства Афанасьева 1901 г. июня 20-го, съмъ УНИЧТОЖАЮ.

Крестьянка балахнинского уѣзда дерев. Высокова,

Ульяна Герасимова Шишкина.



Привѣтствую благодарю своему выдающе-  
муся качеству и чудному запаху боль-  
шую популярность среди публики.

# БАЛГИРСКАЯ КОНТОРА

Т-ва НЕЧЕНКИНА и К°.

Нижний Базаръ, д. М. М. Рукавишникова, телефонъ № 158.

ПОКУПАЕТЪ И ПРОДАЕТЪ:

ВЫИГРЫШНЫЕ БИЛЕТЫ, ПРОЦЕНТНЫЕ БУМАГИ, СЕРИИ И ИНОСТРАННЫЙ ДЕНЬГИ.

ВЫДАЕТЪ ССУДЫ подъ I заемъ 425 руб.

II . . . . . 325 "

Дворянскій заемъ 225 "

подъ другія процентныя бумаги 10% ниже биржевої цѣни.

Принимаетъ на храненіе % бумаги, оплачиваетъ срочные купоны и всѣ тиражные билеты; Государственного банка безплатно.

**ВПРЕДЬ ДО ИЗМѢНЕНИЯ ПЛАТИТЬ.**

По вкладамъ на 1 годъ 5½%.

6 мѣсяцевъ 4½%

До востребованія и по текущему счету 3½%.

Страхуетъ выигр. билеты отъ тиражей погашенія.

Принимаетъ переводы денегъ на города, гдѣ есть конторы Т-ва, С.-Петербургъ, Казань, Саратовъ и Екатеринбургъ.

Всѣ иногороднія порученія исполняетъ въ точности.

Контора открыта съ 8½ ч. утра до 3½ ч. дня, кроме воскресныхъ и праздничныхъ дней.

**ОТЪ РЕДАКЦІИ ГУБ. ВѢДОМОСТЕЙ.**

Съ 1-го января 1902 года неофициальная часть "Нижегородскихъ Губ. Вѣдомостей" будетъ выходить еженедѣльно по такой же обширной программѣ, какъ это было въ прошломъ 1901 году. Въ эту программу войдутъ слѣдующіе отдѣлы:

1) Статьи по мѣстнымъ, обществѣеннымъ, а также педагогическимъ, экономическимъ, санитарно-гигиеническимъ и др. вопросамъ.

2) Телеграммы (нылающіяся по своему содержанию) Россійскаго Телеграфнаго Агентства.

3) Вѣсти изъ станицъ.

4) Хроника городской, промышленной и губернскай жизни.

5) Театральныя замѣтки.

6) Корреспонденція.

7) Сельскохозяйственный отдѣлъ.

8) Медицинскай отдѣлъ.

9) Вѣсти изъ Волжско-Камскаго края.

10) По Россіи.

11) По Сибири.

12) Разныя извѣстія.

"Нижегородскій Губ. Вѣдомости" будутъ выходить 1 разъ въ недѣлю, по средамъ, въ объемѣ отъ 10 до 20-ти страниц.

**ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:** съ доставкой въ И.-Новгородѣ и пересыпкой въ другіе города: за полное изданіе (официальная и неофициальная часть) на годъ 6 руб., на полгода 4 руб., за одну официальную или неофициальную часть на годъ по 4 руб., на полгода по 2 р. 50 к.

**ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:** въ типографіи губернскаго правленія и у гг. уѣзденыхъ исправниковъ.

Редакторъ неофициального отдѣла Г. П. Демьянновъ.

Адресъ редакціи: Кремль губ. типографія.